06 版

2024年2月7日 星期三

本报讯 (记者 闫淑娟) 假期,是儿童意外伤害事故的易发高发期,2月5日,记者从晋中市消防救援支队获悉,才放寒假不久,他们先后接到了多起儿童被卡事件,所幸消防员及时出手,帮

儿童脱离了险境。 1月31日,市城区晋丰一品小区一萌娃手指被卡,消防救援人员到达现场后了解到,萌娃是在玩耍时,不慎将右手至手腕处卡进玩具火车孔洞内,当时被卡部位已出现微红痕迹。消防救援人员使用螺丝工具钳、剪刀,将玩具火车逐步拆解,以避免萌娃手部二次受伤。经过消防救援人员的默契配合,10分钟后玩具火车被顺利取下,男孩手部成功脱困。

2月2日,和顺县某炸鸡店内,一名男孩的手卡在兑币机处无法取出。消防救援人员得知,原来是一名4岁的男孩想要抓娃娃,兑换游戏币时不小心把手卡在兑币机出币口内,且手臂长时间卡在洞口无法取出,已经出现红肿现象。消防救援人员在对孩子手部做好保护工作后,使用无齿锯对兑币机的挡板进行破拆,再利用液压扩张钳对出币口进行扩张。很快,男孩的手臂成功从兑币机洞口取出。

2月4日,平遥县富瑞一期小区一儿童手指卡进铁圈。消防救援人员到达现场后发现,孩子的左手食指上套着钢圈。带队指挥员立即采取措施,指挥一名消防救援人员在旁边桌上扯下一角纸片,垫在孩子手指与铁圈之间,防止在救援过程中破拆工具伤到孩子的手指。垫好纸片后,消防救援人员一边安抚孩子,一边利用打磨机切割钢圈,只听"咔"的一声,钢圈被切断,卡在孩子手指上的钢圈被成功取下。

消防救援人员温馨提醒:假期家长要做好监护,警惕儿童身边的危险。像椅子扶手、沙发缝隙、阳台防盗窗、商场玻璃门门缝、围墙缝、护栏、汽车窗等容易卡头,遇到这种情况,尽量安抚孩子情绪,防止因扭动导致窒息。如果孩子身体悬空,一定要第一时间托起孩子身体,以免压迫呼吸道。不要贸然采取破坏解救法,特别是孩子被专在玻璃门窗中时,贸然砸窗,易造成二次伤害。像螺丝帽、螺丝孔、锁孔、戒指、钥匙环、桌椅上的小孔等,易卡手指、脚趾,遇到这种情况,不要用力拉扯,在手指被卡处涂抹食油、肥皂水等润滑液,然后尝试慢慢地帮孩子取出手指。如果无法自行取出,及时拨打119电话报警求助。

反作不停歇 平安过春节

本报讯 (记者 武玲芳) "同学们,你们知道什么是帮信罪吗?知不知道反电信网络诈骗法的主要内容有哪些?"近日,在市城区顺城街的一家书店,山西移动晋中分公司工作人员和晋中市反诈中心工作人员一起,向假期回来的大学生们开展反诈宣传,通过讲述电信网络诈骗案例开展警示教育。

"尽管长期以来的宣传已使大众对电信网络诈骗有所警觉,但春节假期临近,大量外出务工和求学人员返乡,从而给诈骗分子提供了可乘之机。"山西移动晋中分公司反诈宣传员施剑告诉记者,进入寒假以来,发生了多起诈骗分子冒充学校人员,以收取学

费或发放奖学金名义,或者发布假期高薪兼职、"拨打电话就赚钱"等招聘信息吸引学生,诱导学生们持自己身份证办理手机卡、银行卡等情况。山西移动晋中分公司高度重视网络安全,近期先后开展了十余场反诈宣传,增强群众反诈意识。

据了解,为了有效降低群众受电信诈骗的风险,山西移动晋中分公司一方面严格遵守"电信实名制"规定,从源头上遏制诈骗行为,另一方面运用创新技术,进行精准反诈。此外,还深入车站、社区等地通过案例警示教育帮助群众认识电信诈骗的严重危害性,维护群众财产安全和合法权益,为人民群众过好春节筑牢网络安全的防线。

安健健學子1

非法集资春节高发,这些知识要牢记

非法集资危害大,小编带您学习防范非 法集资知识,守住钱袋子、护好幸福家。

以下情形均为非法集资

- 1、以"看广告、赚外快""消费返利"为幌 子的;
- 2、以境外投资股权、期权、外汇、贵金属 等为幌子的;
- 3、以投资养老产业可获高额回报或"免费"养老、"以房"养老等为幌子的;
- 4、以私募人股、合伙办企业为幌子,但 不办理企业工商注册登记的;
 - 5、以投资虚拟货币、区块链等为幌子的;
- 6、以"扶贫""互助""慈善""影视文化" 等为幌子的;
- 7、在街头、商场、超市等发放投资理财 等内容广告传单的;
- 8、以组织考察、旅游、讲座等方式招揽 老年群众的:
- 9、"投资、理财"公司、网站及服务器在 境外的;
 - 10、要求以现金方式或向个人账户、境

外账户缴纳投资款的。

了解法律知识 守好钱袋子

《防范和处置非法集资条例》如下规定: 互联网信息服务提供者应当加强对用 户发布信息的管理,不得制作、复制、发布、 传播涉嫌非法集资的信息。

除国家另有规定外,任何单位和个人不 得发布包含集资内容的广告或者以其他方 式向社会公众进行集资宣传。

广告经营者、广告发布者应当依照法律、行政法规查验相关证明文件,核对广告内容。

对没有相关证明文件且包含集资内容的广告,广告经营者不得提供设计、制作、代理服务,广告发布者不得发布。

行业协会、商会应当加强行业自律管理、自我约束,督促、引导成员积极防范非法集资,不组织、不协助、不参与非法集资。

科普知识

